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中札内村総合行政推進委員会 第１回財政部会 会議録 

 

日  時  令和元年１０月８日（火） １９：００～２１：１５ 

場  所  農村環境改善センター １階会議室  

出席委員  佐藤裕二、山口公雄、斎藤まり子、杉本啓子、川田美紀、菅野貴赦、嶋崎直子、 

神山大知（８名） 

欠席委員  島田浩幸（１名） 

事 務 局  総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村幸二 

      住民課長 坂村暢一、福祉課長 髙島啓至 

 

議      事 

（開  会）  １９：００ 

 

（川尻課長）   本日はお忙しい中、財政部会に出席いただきまして誠にありがとうございま

す。 

         今後、この部会では、平成３０年度に実施した事業の内部評価結果について、

皆さんから意見を頂くことになります。始めに担当課長から事業概要を説明し、

その後委員の皆さんのご意見を頂ければと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

それでは、佐藤部会長から挨拶をお願いいたします。 

 

（部会長）    お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。 

本日は審議事項がたくさんあるので、早速はじめていきたいと思いますので

よろしくお願いします。 

 

（川尻課長）   これからの議事は、佐藤部会長の進行で進めさせて頂きます。よろしくお願

いいたします。 

 

（部会長）    それでは、審議を進めさせていただきます。審議事項の平成３０年度事業に

関する政策評価について、政策評価の概要説明の後、各実施事業の説明に入り

ます。 

それでは、全体の説明を事務局の方からお願いします。 

 

（竹村主査）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、政策評価の概要についての説明がありましたが、皆さんから質問等あり

ますでしょうか。 

 

（意見等なし） 
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（部会長）    続いて、各実施事業の審議を始めて行きたいと思います。 

本日は、総務課、住民課、福祉課に係る「１編 みんなで歩む協働のまち」

と「２編 健康で人にやさしいまち」の全部と「４編 活力あふれる産業を育

むまち」の「１章 農業の振興」の「２節 有害鳥獣駆除の推進」、「５編 自

然豊かで快適に暮らせるまち」の「３章 住みよい環境づくり」の「２節 環

境衛生・美化対策の充実」について審議を行います。 

進め方としては、全部を説明すると時間が掛かりますので、各課から主な取

組にしぼって説明を頂いた後、皆さんから意見を伺いたいと思います。 

それでは、はじめに総務課から説明をお願いします。 

 

（川尻課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま総務課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。説明のあった所以外でもかまいません。 

 

（川尻課長）   皆さんの行政区で未加入者は増えていますでしょうか。 

 

（委員）     区費を払うのがたいへんだとか、訪問しても区費を払ってもらえない、なか

なかお会いできないなど苦労している話は聞いています。 

         役員を担いたくない等もあるようです。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に住民課から説明をお願いします。 

 

（坂村課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま住民課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。説明のなかった所でもかまいません。 

 

（委員）     税金の納付方法を増やせないでしょうか。 

 

（坂村課長）   若い人に未納の方が多く、払う時間がないとも聞いており、コンビニエンス

ストアでの納付を試算しましたが、採算が合いませんでした。 

将来的には必要だろうと思っています。 

国税については、電子納税や申告を進めています。 

 

（委員）     外国人用のごみ分別パンフレットを作っていますが、行政区だけでなく、事

業所から指導していただくよう働きかけてはどうでしょうか。 

 

（坂村課長）   事業所とは話をしており、以前よりはマナーの悪さは減ってきています。 

         また、直接、外国人の方と話をして、接点を持ちたいとも思っています。 
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（部会長）    リサイクルごみも火曜日にごみステーションに出せますが、入りきらないほ

ど出されて、カラスにいたずらされています。 

         直接リサイクルセンターへ住民に持っていってもらうよう働きかけてはどう

でしょうか。 

 

（坂村課長）   資源ごみの分別はしっかりと行うよう村民へお願いしていますが、リサイク

ルセンターへ搬入のお願いはしたことがなかったので、実施してみたいと思い

ます。 

 

（川尻課長）   本来は、ごみの搬入手段が無い方のために行っているものでありますが、出

している人が増えているので、一度周知する必要があると思います。 

 

（委員）     アライグマが増えていますが、本村の状況はどうですか。 

 

（坂村課長）   罠はかけていますが、なかなか捕まらない状況です。 

 

（委員）     協和地区では、鹿はときどき見ますが、ひどい被害は受けていません。 

 

（坂村課長）   栄地区に多く出ており、区と相談しながら電気柵の設置は進めています。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に福祉課から説明をお願いします。 

 

（髙島課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま福祉課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。 

 

（委員）     くるくる号のデマンド方式とはどんなものですか。 

 

（竹村主査）   決まっている路線を走るのではなく、予約すると自宅の前まで迎えに来ても

らえる方法です。 

         今後、マイクロバスを使って、試験的に行ってみたいと考えています。 

 

（委員）     更別村の介護タクシーを利用すると助成がされるのでしょうか。 

 

（髙島課長）   村では以前からタクシーで通院する場合に、交通費を助成しています。 

 

（委員）     村では子育て世代包括支援センターを検討されていると思いますが、高校に

進学すると村との関わりが薄くなるので、関わりが切れないような体制を検討

してほしいと思います。ソーシャルワーカーの配置も検討してほしいです。 
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（髙島課長）   現在検討していますが、町村によってやり方がバラバラで、専門職も検討に

上がっています。 

 

（委員）     学校や生活の中での悩みを受けてくれる窓口があると良いです。村の中で専

門的に相談できる人がいると安心です。 

 

（髙島課長）   窓口を福祉課や子育て支援センター等のどこに設置するかも検討しています。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に審議を進めさせていただきます。審議事項の村長公約の

進捗状況についてですが、進め方としては、各課に関係する公約の進捗状況の

説明を頂いた後、皆さんから意見を伺いたいと思います。 

それでは、はじめに総務課から説明をお願いします。 

 

（渡辺補佐）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、村長公約の進捗状況について総務課から説明がありました。それではみ

なさんの方から質問、意見をお願いします。 

 

（部会長）    私から質問してよろしいでしょうか。 

         嘱託職員の採用期限はあるのでしょうか。 

 

（渡辺補佐）   基本５年までとしておりますが、経験や能力を生かして６年目に延長してい

る職員もいます。 

         来年度、会計年度任用職員制度へ移行されることとなっており、実施に向け

て検討しているところです。 

 

（部会長）    それでは、次に住民課から説明をお願いします。 

 

（坂村課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、住民課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意見を

お願いします。 

 

（部会長）    無ければ、次に福祉課から説明をお願いします。 

 

（髙島課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、福祉課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意見を

お願いします。 
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（委員）     インフルエンザ予防接種の助成は、高校生まで拡大されていて、高校生へ予

防接種の案内が来ている家庭があるようですが、村外の寮に住民票が移ってい

る場合には案内が来ないのでしょうか。 

 

（髙島課長）   基本は住民票のある方に案内していますが、今の話しを聞いて学生に関して

は検討が必要だと思います。 

 

（部会長）    他に無ければ、今日の審議はこれで終了したいと思います。 

その他、次回の委員会について事務局からお願いします。 

 

（渡辺補佐）   今後の政策評価の審議ですが、次回は総務課、産業課、施設課、教育委員会

に関わる３編、４編、５編の事業を予定しております。 

次回で政策評価についての審議を終える予定でおります。 

次回の部会は、１０月２８日の週で開催したいと考えております。 

 

（部会長）    最後に、全体を通じて何かございますか。 

以上もちまして第 1 回財政部会を終了させていただきます。長時間にわたり

大変お疲れ様でした。 

 

（閉  会）  ２１：１５ 


